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Parte 1

E data la struttura articolata di figura, costi-
tuita da tre aste, ciascuna omogenea, vinco-
lata in un pianoc orizzontale, vincoli lisci. La
struttura é soggetta a una forza elastica in B
di costante elastica c.

AB=CD =2l
BC=AD =1
AE = 31/2

\AW

massa di AB =m

massa di BC = 2m

massa di CD =2m

Determinare:

1) le configurazioni di equilibrio,
2) la reazione vincolare in A nelle configurazioni di equilibrio trovate sopra,

3) l'equazione di moto.

Parte I1

I dato un sistema meccanico con un grado di libertd per cui 'energia cinetica
K e Venergia potenziale V sono date da :

1.
K= -2~5ml2gb2(3 — (sing)?)

2
V= %[Qcosqo —§)?

Si chiede di :



4) determinare la stabilitd della configurazione di equilibrio ¢ = 0 al variare
del parametro d e linearizzare il sistema vicino a tale configurazione,

5) determinare la soluzione generale dell’equazione linearizzata precedente, sem-
pre al variare del parametro d

6) per MATEMATICA scrivere la funzione Hamiltoniana e il sistema canon-
ico

6) per INGEGNERIA E dato un’asta omogenea AB di massa M e lunghezza
L con incastro in A come in figura con o = 7 /6, piano verticale, deter-
minare gli sforzi interni in funzione della distanza da A.
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